

○我爱美景

留住美

纪伯伦曾道：“我们活着只为的是去发现美。其他的一切都是等待的种种形式。”

清晨，旭日东升。我远眺着窗外的万里晴空，心中有种说不上的畅快。背着包，揣上手机，上路。

不久，便到了一个十字路口。绿灯亮了，我踱步向前走。朝着我这个方向拐点的汽车向我驶来。正当我慌乱不知是走是停时，汽车在我面前停下，司机向我比了个向前走的手势。我心领神会，匆匆掏出手机拍下这一幕，用手比了个赞，向着

马路对面跑去。

路过一家超市，看着琳琅满目的商品，情不自禁走了进去。顾客只有四五个，但排队结账时仍井然有序，没有人插队。我拿出手机，把这一幕装进了手机。

中午，餐厅中。我端着饭菜回到座位，隔壁桌有三个人，小女孩、小女孩的爸爸和妈妈。我暗自思忖：“应该是一家人。”本来我无心再看下去，但看着他们不停地用桌上摆放的筷子夹菜，我才意识到桌上摆着一副公筷。看着他们一家人其乐融

融，我的内心也不觉暖洋洋的，拿起手机存下了这一幕。

走在归家的道路上，两旁的墙壁上不说雪白如雪，但也是干净整洁，广告纸张早已消失不见。依靠在墙角休息的工人们嘴里吸着烟，抽完之后都自觉地将烟头扔进了垃圾桶。我看着这一幕，庄重地向他们行了作揖礼，并用手机存下了这份美好。

衢州，真是一座最美好、最有礼的城市。

新星初中 809 班 郑一优
指导老师 见秋

○我爱植物

紫苏

爷爷家楼下有一株种在塑料筐里的紫苏，盛夏里长得枝繁叶茂、生机勃勃。

前几天我们买了一条大鱼去爷爷家烧，到爷爷家楼下，看到那株紫苏，我兴奋地冲过去采了一些叶子。想象着大鱼在沸腾的锅里“咕咕”地炖着，再加些紫苏，我的口水都快流出来了。吃着美味的鱼，我忽然想到，这株紫苏是谁种的呀？

第二天，我正准备上楼去爷爷家，爷爷家楼上的吴奶奶遇见了我，拉着我问：“昨天家里是不是烧鱼吃了？”我用疑惑的眼神看着吴奶奶：“您怎么知道的呀？”吴奶奶笑着说：“我会

闻味道的哇。”“您一定是看到楼下的紫苏被人采过了。”我羞愧地说。只见吴奶奶“呵呵”地笑着，缓缓地扶着扶手走上楼去。

原来那棵紫苏是吴奶奶种在塑料筐里的，邻居们烧鱼和泥鳅之类的河鲜都会去采几片紫苏叶提提鲜，而吴奶奶总是笑呵呵地让别人去摘，邻里之间的关系非常和睦融洽。

正是有了像吴奶奶这样宽容又无私的人，邻里之间的关系才能和睦融洽，我们的城市也变得更加文明和谐。

区实验小学六(3)班 张陆夏彤
指导老师 吴美玲



观察

鹿鸣小学四(2)班 阮伟然
指导老师 邱慧芬

○我爱想象

新狐假虎威

老虎国王从森林动物城回到他的王宫后，怎么也想不通动物们为什么会怕狐狸。豹子将军说：“动物们才不是怕狐狸，而是怕走在后面的您。”老虎国王听了豹子将军的话，才知道自己被骗了。它火冒三丈，立刻把狐狸抓了过来，训斥道：“狐狸，你是吃了熊心豹子胆吗？竟敢骗我！”狐狸知道事情败露，害怕极了，连忙解释道：“我是怕被您吃掉才骗您的。”老虎听了他的话，暂时原谅了他，说：“那我一个月后再来抓你，如果你没有改邪归正，只有处死你了。”

狐狸回到家，自言自语道：“我要怎么做才算改邪归正呢？要不就先帮助那些被我骗过的动物们吧，比如……”话音未落，狐狸就奔出了家门。猜猜他去哪了？没错，他去乌鸦的大树房子了。狐狸刚到树下，就听见乌鸦的哭声，他抬起头，关切地问：“怎么了？出什么事了吗？”

乌鸦回答：“并不是什么大事，而是我在吃肉的时候，有一大块肉掉了下去，只剩下这么一小块了。呜呜呜……”说完乌鸦又哭了起来。狐狸让乌鸦不要哭了，带着那一小块肉从树上飞下来。狐狸闻了闻乌鸦嘴上剩的肉，又嗅了嗅地面，在乌鸦的树房子周围绕了几圈，突然对着乌鸦大喊：“快来快来，是这块吗？”“是的，谢谢。”乌鸦高兴地说。狐狸把肉捡起来，递给乌鸦，乌鸦撕下一块给狐狸，狐狸没有接，说：“不用了，你吃吧，以后有事找我就行。”

狐狸跑回家，又自言自语道：“我还骗过谁呢？对，我还骗过熊兄弟的饼。”话音刚落，他就奔向熊兄弟的家。刚到他们的山洞门前，就看见熊兄弟又在分饼。狐狸刚要向前走一步，就被熊哥哥看见了，它说：“不能再让你分，上次饼都被你吃了！”“你们放心，这一次我可不会吃哦。”狐狸说。熊弟弟半

信半疑地把饼交给了狐狸，狐狸拿出了一把尺子，量了量，又用小刀把饼分成两瓣，两瓣饼的大小一模一样，分毫不差。狐狸趁熊兄弟津津有味地吃着饼的时候，又跑去帮助别的动物了。

狐狸靠着聪明的脑袋和灵敏的鼻子帮助了很多小动物。

一个月过去了，老虎国王、豹子将军和狐狸一起来到了森林动物城。动物们见到他们，有的行了一个作揖礼，有的深深地鞠了一个躬，还有的招了招手。狐狸说：“国王，大家都对您很尊敬呢。”老虎国王说：“这一个月你改变了很多，我已经知道你帮助大家的事情了，大家也是在向你打招呼，要继续保持哦。”

没过多久，狐狸就被称为“森林里的雷锋”。原本狡猾的狐狸变成了大家的好朋友。

新世纪学校四(5)班 姜邑

指导老师 朱红

○我爱节气

大暑

七月二十二，大暑，是一年里最热的日子。月暗竹亭幽，萤光拂席流。日骄风躁，生气却不少。

暑气檐前过，蝉声树杪交，虽是赤日漫天地，火云成三岳，轻纨都觉衣重，密树都苦阴薄。“一候腐草为萤；二候土润溽暑；三候大雨时行。”待暑雨初晴皓月中，芙蕖风动露倾珠时，就该立秋了。

值早晨五点，第一抹微阳毅然闯过帘窗，在人间慢慢长大，长成大暑的模样。白色的光蔓延进屋子，像葡萄藤一般爬行着，蔓过书桌，蔓过床沿，又忽地亮起，闪了你的眼睛。窗外远眺，空旷无人，几声鸟鸣难免略显寂寥，便隐隐参杂着几声狗叫，夹着蝉鸣，形成巴赫式样的协奏乐章。不知怎的有股温暖恬静的气息笼罩天地。这就是，这一天的开始。

不知从哪一声车鸣，哪一声吆喝，哪一声闹铃开始，人间苏醒。早起的人们从四面八方涌来，如排排青松挺立，也如涌涌潮水奔腾。不一会，青年的太阳开始吸引人们注意。大暑的阳光像酒，不温和，反而很烈，倒是酒不醉人自醉。就算在阴影处，隔着玻璃凝望着，遮掩着，这无法直视的太阳，也能嗅见醇醇香味。

黄昏中，人间火烧云起，只是不知这烧的是什么，是溪河潺潺的水吗？是反光亮眼的高楼大厦吗？还是人们心中无情吹刮着的寒风，夕照下残破的街道楼影？

风也是个性子野的丫头，她毫不顾及人间的规矩，在地上、空中，随意来往，吹得屋棚震荡，树叶乱飘。她不爱温和柔美，偏俏一股横冲直撞的劲儿，爱往人面上扑来，带着暑天独有的温热气息，使人几乎要“窒息”。看来世上还是少了许多赞美她的诗句啊。

黑夜横行，天空开始变得暗沉，但还是有种大暑独特的韵味。月儿掩面朱唇笑，风与太阳皆隐去了，他们在暑天来到人间，就一定会发现，远方或是近处，总有一群人在努力，是晨扫的环卫工人吧，是早出晚归的上班族吧，看清了吗，那伏在书桌前的，叫少年啊。这个时代忙忙碌碌，总有人在不停奔跑，在那人来人往间，隐藏了多少时光。向前吧，不管行程有多长，别忘了那年大暑天的阳光，在一片繁忙之中，总有兀自清凉。

至大暑，一年过半，守静笃，清凉自身。

新星初中 909 班 蒋雨
指导老师 见秋

○我爱旅游

乌镇的老街

听说乌镇有“江南水乡”的美称，百闻不如一见，今天我就去乌镇的西栅老街看了看。

天气十分炎热，但我还是很兴奋。我活蹦乱跳地跑了进去，映入眼帘的是一条很长的河，河水碧绿碧绿的，停着一只只小舟。岸边的树长得郁郁葱葱，像一位位少女对着镜子一般的河水梳妆。又走了一段路，老街就到了。

老街是一个有趣的地方，街道很窄，房子很矮，也很旧，是古时候遗留下来的房子。街道上人山人海，热闹极了。街上还有很多小店，我最喜欢的店是一家香包店，走进店里，香气扑鼻，各种各样的香包琳琅满

目，香包的颜色有很多：红的、紫的、黄的、绿的……五彩缤纷、五颜六色，上面还绣着美丽的图案。我闻了闻一个紫色的香包，是薰衣草味的，给人带来神秘感。

我们走着走着，走到一所书院前，便走了进去，里面有红木色的桌子，还有很多垫子，我把脚盘起来，假装在看书。接着又站了起来，向边上望去，上面有很大的板，写着文魁、文元、文书等，听了爸爸的介绍，我才知道这是古代学子的状元牌。

乌镇是个美丽又有趣的地方，让人流连忘返。

新世纪学校四(6)班 杨希
指导老师 徐秀英